
Промежуточная аттестация по географии за курс 5 класса 

1 вариант 

Часть А. (выбрать правильный ответ) 
А1. Как переводится слово «география» с греческого? 

1) Описание Земли 

2) Природопользование 

3) Земля 

4) Вселенная 

А2. Кто из европейцев в XIII в. совершил путешествие в Индию и Китай? 

1) В.  да Гама 2) М.  Поло 3) Ф.  Магеллан 4) Х. Колумб 

А3. Если встать лицом к северу, то в какой стороне от вас будет находиться запад? 

1) справа  2) слева  3) сзади 4) впереди 

А4. Как называется угол между направлением на север и направлением на какой-либо предмет? 

1) масщтаб 2) азимут 3) компас 4) горизонт 

А5. Какую форму имеет Земля? 

1) круга 

2) идеального шара 

3) шара, сплюснутого у экватора 

4) шара, сплюснутого у полюсов 

Часть В 

В1. Географические координаты 

А) Определите, какой город имеет географические координаты 9° ю.ш. 13° в.д. 

Б) Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 28° с.ш. 87° в.д. 

В2. Расстояние на карте 

Определите по карте расстояние на местности. Измерение проводите между точкой и центром 

соответствующего условного знака. Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ за-

пишите в виде числа. 

А) по прямой от точки А до колодца 

Б) по прямой от точки А до родника 

 
В3. Направление на карте 



Определите по карте направление. 

А) в каком направлении от точки А находится колодец 

Б) в каком направлении от колодца находится родник 

 
 

Часть С (дать развернутый ответ) 

С1. Укажите не менее трех признаков отличия географической карты от плана 

местности. 

С2. Расшифруйте рисунок. Определите форму рельефа и характер склонов.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



Итоговое тестирование по географии за курс 5 класса.    

2 вариант 

Часть А. (выбрать правильный ответ) 

А1. Укажите диаметр Земли. 

1) около 6000 км 

2) около 13000 км 

3) около 20000 км 

4) около 40000 км 

А2. За какой период времени, двигаясь по своей орбите, Земля совершает полный оборот? 

1) за 24 часа 2) за 365 дней 3) за месяц 4) за сезон 

А3. Как называется превышение вершины горы над ее подножием? 

1) абсолютная высота  

2) относительная высота 

3) высота 

4) склон 

А4. Какой азимут соответствует направлению на северо-восток? 

1) 0° 2) 45° 3) 135° 4) 180° 

А5. Географическая широта отсчитывается от: 

1) нулевого меридиана 

2) экватора 

3) любой параллели 

4) любого меридиана 

Часть В 

В1. Географические координаты 

А) Определите, какой вулкан имеет географические координаты 1° ю.ш. 78° з.д. 

Б) Определите, какая горная вершина имеет географические координаты 46° с.ш. 7° в.д. 

В2. Расстояние на карте 

Определите по карте расстояние на местности. Измерение проводите между точкой и центром 

соответствующего условного знака. Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ за-

пишите в виде числа. 

А) по прямой от точки В до колодца 

Б) по прямой от родника до колодца 

 



В3. Направление на карте 
Определите по карте направление. 

А) в каком направлении от точки В находится родник 

Б) в каком направлении от точки В находится точка А 

 
Часть С. (дать развернутый ответ) 

С1. Почему кругосветное путешествие по параллели 60º с.ш. короче, чем по параллели 

20º с. Ш.? 

С2. Расшифруйте рисунок. Определите форму рельефа и характер склонов.  

 

 

 

 

 



Критерии оценивания 

За правильный ответ на задания: части А – 1 балл; части В – 1 или 2 балла                             

(в зависимости от трудности вопроса и при наличии полного ответа);                                      

части С – 2 балла (при наличии полного ответа).  

 

Если ученик правильно отвечает на: 

 

50 – 70% правильных вопросов, то получает оценку «3»; 

70 – 90 % правильных вопросов, то получает оценку «4»; 

90 – 100 % правильных вопросов, то получает оценку «5»; 

 

Ответы 5 класс 

1 вариант 2 вариант 

А1 1 А1 2 

А2 2 А2 2 

А3 2 А3 2 

А4 2 А4 2 

А5 4 А5 2 

В1 А) Луанда 

Б)  
В1 А) Котопахи 

Б) Монблан 

В2 А) 

Б) 
В2 А) 

Б) 

В3 А) северо-восточное 

Б) южное 
 А) северное 

Б) северо-восточное 

С1 Наличие меридианов и параллелей, 

мелкий масштаб, менее подробное 

изображение объектов, направление 

на север показывают меридианы, а 

запад – восток – параллели; другие 

условные знаки. 

С1 Параллель 60º с.ш. находится 

дальше от экватора, а при удалении 

от экватора длина параллелей 

уменьшается.  

С2 Холм (бергштрихи направлены вниз 

по склону), северо-западный склон 

крутой (горизонтали ближе 

расположены на северо-западном 

склоне) 

С2 Котловина, южный склон крутой. 

 

 

 

 

 

 


